
 

 

 

الأولانفصم   انكهرتاء انساكىح 

 

(1) 

   

 

 

 المشاركات فً حل المسائل

 

الاندلس   / نرمٌن عبدالعزٌز ث             71/          غزٌل الشرٌف ث61/   سحر فلمبان ث       

النهى/            إٌمان الدهشان ث52/        خلود  عشمٌل    ث20/     سمٌرة الزهرانى ث  

  29/               فاطمة عجلان  ث81/          عائشة الثنٌان ث55/     نجلاء الفدعانى ث

           43/               جازٌه الشطٌرى ث43/            هدى سنى  ث29/نور باخشوٌن ث

             

 تدقٌق ومراجعة 

 مشرفات الفٌزٌاء بمكتب شمال جدة 

 آمال محمد رٌس     بسمة السٌد معتوق مجاهد     عبٌر حسن قاروت      منال محارب عامر 

 مشرفة الفٌزٌاء بمكتب الجنوب الشرقً 

 هدى على الغامدي 
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  :ذحذَذ اذجاي انمجال انكهرتٍ انمؤثر عهً شحىح

أٌ ذرحرك انشحىح : ذرجارب انشحىران   (    )   مىجثح صاحثح انمجالنمجال شحىح   (      )إرا دخهد شحىح سانثح  (1

 .انمىجثح صاحثح انمجال تاذجاي انشحىح انسانثح ؛ورسم سهم خارج مه انشحىح صاحثح انمجال تاذجاي انشحىح انسانثح 

 

 

 

 

 

 

 

 

أٌ ذرحرك انشحىح : فئوهما ذرىافران  (   )     مىجثح صاحثح انمجالنمجال شحىح (  )     إرا دخهد شحىح مىجثح (2

  .ورسم سهم خارج مه انشحىح صاحثح انمجال تعُذا عه انشحىح انمىجثح.صاحثح انمجال تعُذا عه انشحىح انمىجثح 

 

 

 

 

 

 

 

 

فئن انشحىح صاحثح  (    )     مىجثح صاحثح انمجالنمجال شحىح (   )   و أخري سانثح  (      )إرا دخهد شحىح مىجثح (3

وتاذجاي انشحىح انسانثح تحُث ورسم سهمُه  خارجُه مه انشحىح صاحثح .انمجال ذرحرك تعُذا عه انشحىح انمىجثح 

 .انمجال تعُذا عه انشحىح انمىجثح وتاذجاي انسانثح 

 

 

 

 

 

    )       (  مىجثح صاحثح انمجالنمجال شحىح (      )و شحىرُه سانثرُه   (      )إرا دخهد شحىح مىجثح (4

وتاذجاي انشحىرُه .أٌ انشحىح صاحثح انمجال ذرحرك تعُذا عه انشحىح انمىجثح : فئوهما ذرىافران 

انسانثرُه تحُث ورسم سهم خارج مه انشحىح صاحثح انمجال تعُذا عه انشحىح انمىجثح وسهمُه تاذجاي 

 .انشحىرُه انسانثرُه 
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(3) 

:مراجعح ( 1 - 1) 
 

 

 

  ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ(4 إىٚ (1ٍِ سقٌ 

 

5)   

 

 

 

 

 ذرجمع انشحىاخ انمخانفح عهً انطرف انقرَة 

 مه انقضُة انمشحىن و انمشاتهح فٍ انطرف انثعُذ

 

  ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ  (6

 

 ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ (7

 :مسائم ذذرَثُح

  

8) r = 0.03 m  4

1q   2  10  C    
4

2q   8.0  10  C  

 

  
F  = ??     

     1 2

2

q  q
F  K 

r
     

9 4 4

2

9.0  10   2.0  10  8.0  10
F  

( 0.30 )

     
 

F = 1600 × 10 = 16000   (or)   = 1.6 × 10
4
 N 

 

9) 6

1q   6.0  10  C          F = 65 N 

  r = 0.05 m      2q   ?? 

   1 2

2

q  q
    F  K 

r
 

2 2

2 6 9

1

F r 65  ( 0.05 )
q    

q  K 6.0  10   9.0  10


 

  
        

 
3

6

2 3

65  2.5  10 162.5
q      10

54  10 54


 

  


 

     
6

2q  3.0  10  C        

  اىرلاٍظىذظح

 قعٞة فيضٛ دشٝش

- - -            + + + + + + 

  اىرلاٍظتؼذ

ٝصثخ اىقعٞة اىفيضٛ 

 ٍشذُ٘ تشذْح ٍ٘جثح

+ + + 
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(4) 

10)         B = 1.0 × 10
2
  N ٜف FA 

                    C  = 9.0 × 10  N ٜف FA 

 =  130  N   F اىَذصيح 

 θ = 42°ىنِ ػيٚ اىَذ٘س اىغْٜٞ اىغاىة 

 

 

 

 

 

 

 F = 130  N  °42 ف٘ق اىَذ٘س اىغْٜٞ اىغاىة تضاٗٝح 

 

 

 : تذٞث ٝنُ٘ mالأتؼاد فٜ اىَغأىح ذؼذه إىٚ ٗدذج :  ٍلادظح (11

          ra b = 0.60 m    ,      ra c = 0.80 m 

 6

Cq  + 4.0  10  C  
6

Bq  - 3.6  10  C  
6

Aq  + 2.0  10  C  
 

 

 

 

  :A فٜ Bدغاب اىق٘ج اىَؤثشج ٍِ 

        BF = A B

2

ab

q  q
K 

r
 A فٜ  

6 6
9

2

2.0  10   3.6  10
 9.0  10     0.18 N

( 0.60 )

   
   

      

 

 تاذجآ اىَِٞٞ 

 

  :A فٜ Cدغاب اىق٘ج اىَؤثشج ٍِ 

        CF = A C

2

ac

q  q
K 

r
 A فٜ  

 

6 6
9

2

2.0  10   4.0  10
 9.0  10     0.1125 N

( 0.80 )

   
   

  

 

 تاذجآ اىٞغاس

 

F = Aاىَذصيح         BF -  A  فٜ  CF = 0.18 - 0.1125 = 0.068 N  فٜ

 فٜ اذجآ اىَِٞٞ 

θ 

 اىَذصيح

 اىَقاتو

 FA  فٜ  Bاىَذاٗس 

C   ٜف  FA 

C   ٜف  FA 

0.20 m 0.60 m 
Cq

 Bq
 

Aq
 

B   ٜف  FA 

0.80 m 
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(5) 

 

12)   

     

 

 

  AF = 

6  6 + 9

2

9.0  2.0  3.6  10 0.0648
    0.18 N

( 0.60 ) 0.36

   
 

 

 B فٜ  

 تاذجآ اىٞغاس

  CF = 

6  6  9

2

9.0  3.6  4.0  10 0.1296
    3.24 N

( 0.20 ) 0.04

    
   B فٜ  

 تاذجآ اىَِٞٞ

 F = 3.24 - 0.18 = 3.06 = 3.1 Nاىَذصيح    ّذ٘ اىَِٞٞ    

 

 :مسأنح انرحفُز  

 

1                        اىق٘ٙ اىنٖشتائٞح (13 2
e 2

q  q
F  K 

r


   
 

1       ق٘ج اىجارتٞح            2
g 2

m  m
F  G 

d


 
 

  فٜ داه اىر٘اصُ  (1)

 
2

2 21 2
1 22 2

q  q m
  K    G         d   r  ,    q   q

r d
     

        2 2   Kq   G m  

       
2

2 m
q   G 

K
 

         

G
q  m 

K
 

      

11

9

6.67  10
q  m 

9.0  10




      

 

10 10q  0.8608  10  m  0.861  10  m     

 

 لأُ ميرا اىق٘ذِٞ ذرْاعثاُ ػنغٞاً ٍغ ٍشتغ اىَغافح مَا أُ qلا ذؤثش اىَغافح فٜ ٍقذاس اىشذْح    (2)

 .اىَغافح ذخرصش 

 

(3)      q = 0.861 × 10
-10

 × 1.5 = 1.29 × 10
-10

 C 

C B A 

4.0 × 10
-6 

-3.6 × 10
-6 

2.0 × 10
-6 

 انُمُهوحى  وحى انُسار
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  :مراجعح  ( 1 - 2) 

 

  ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ(15 إىٚ (13ٍِ سقٌ 

 

16) (a)    اىنشاف ٍرؼاده مٖشتٞاً ػْذ ىَظ اىقعٞة اىَ٘جة ىينشاف ذْرقـو اىشذْاخ اىغاىثح

ٍِ اىنشـاف إىٚ اىقعٞة ٗ ذظو اىشذْاخ اىَ٘جثح ػيٚ اىنشاف اىنٖشتٜ ٗ تزىل ٝصثخ  (الاىنرشّٗاخ)

 .ٍشذُ٘ تشذْح ٍ٘جثح مَا فٜ اىشنو

 

 

 

 

 

(b)    ٝرٌ ذقشٝة اىقعٞة اىغاىة دُٗ ذلاٍظ ىينشاف اىنٖشتٜ ٍغ ذ٘صٞو اىنشاف تالأسض ٍَا

 .ٝـؤدٛ إىٚ ذغشب الاىنرشّٗاخ إىٚ الأسض تؼذ رىل ّفصو اىرأسٝط ثٌ ّثؼذ اىقعٞة 

 

 

 

 

 

 

 

  ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ(18 إىٚ (17ٍِ سقٌ 

 

19)     r 

 

  6

Aq  + 3  10    6

Bq  + 9  10  C 
 

    BF = 
6 6

9A B

2 2

q  q  3  10   9  10
K   9  10  

r r

    
 

 

 A فٜ  

    AF = 
6 6

9A B

2 2

q  q  3  10   9  10
K   9  10  

r r

    
   B فٜ  

 اىق٘ذاُ ٍرغاٗٝراُ فٜ اىَقذاس ٗ ٍرؼامغراُ فٜ الاذجآ لأُ اىشذْراُ ىٖا ّفظ اىْ٘ع . 

 

 

 

 

 

 

+ 

+ 

+ 

e
- 

 

+ 

+ 

+ 

ذىرقم و ذرسرب 

انشحىاخ انسانة مه 

 انكشاف إنً الأرض
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 :ذقىَم انفصم الأول 

  ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ(37 إىٚ (20ٍِ سقٌ 

 r تفشض أُ اىَغافح فٜ اىذاىح الأٗىٚ ٕٜ  (38

     1 2q  q
 

(1)   
2

1 1 1
A 2 2

q  q q
 F   K   K 

r r
  

 
 dتفشض أُ اىَغافح فٜ اىذاىح اىثاّٞح ٕٜ   

 
2 1

1
 q    q

3
 

  
1 1

A 2

1
 

3
q   q

 F   K 
d


  

(2)   
2

1

2

q
 K  

3 d


        

 

 (2)ٗ  (1)تَغاٗاج 

  

2 2

1 1

2 2

q q
K    K  

3 d r
 

  
2 2 3 d   r  

  
1

 d   r  0.577 r  0.58 r
 3 

    

39) (1)        1 2 1 2
1 2 2

q  q q  q
F  K        0.145  K 

r r
  

(2)           1 2 1 2
2 2 2

1

4

q  q q  q
F  K    K 

r
 r

16

 
 
 
 

 

 :ّجذ أُ  (2)ٗ  (1)تقغَح اىَؼادىرِٞ 

                                      

1 2

2

2 12
2

q  q
K  

0.145 r
 

q  qF
K  

r

16

 

2F:     تعشب اى٘عطِٞ تاىطشفِٞ    1  0.145  16   

 ٍشج لأُ اىرْاعة ػنغٜ تِٞ اىق٘ج ٗ 16إرا ذْاقصد اىَغافح إىٚ اىشتغ صادخ اىق٘ج اىنٖشتٞح تَؼذه 

اىَغافح  
2

1
F  

d
 
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 ق٘ج اىجزب تِٞ اىنرو ٕٜ ق٘ج جزب فقػ تَْٞا اىق٘ج اىنٖشتٞح ىن٘ىً٘ ٕٜ ق٘ج جزب أٗ ق٘ج ذْافش تِٞ (40

جغَِٞ ٗ اىق٘ج مَٞح ٍرجٖٔ فئرا ماُ ْٕاك ذجارب أٗ ذْافش فئّْا ّرؼاٍو ٍغ ٍرجِٖٞ ّٗذغة ٍذصيرٖا 

 .ٗقذ ذنُ٘ صغٞشج لا ّشؼش تٖا 

 .أٍا ق٘ج اىجزب تِٞ الأسض ٗ اىجغٌ فٖٜ مثٞشج جذاً لأُ مريح الأسض مثٞشج جذاً 

 

 انقىج انكهرتائُح ( 1 - 2) 

41)         A 2 qٍشذِٞ جٍعاػف Aq 

         A BK q  q
 F  

r
    

(a)    ًانحانح الأون: 

 

  
F =  Aاىجذٝذج B

2

K ( 2 q  ) q

r
  =  A B

2

2 K q  q

r
 

     

  
   F =  2 Fاىجذٝذج

 F ٗ qإرا ذعاػفد اىشذْح ذعاػفد اىق٘ج لأُ اىرْاعة غشدٛ تِٞ 

 

(b)    انحانح انثاوُح: 

 ٍِ ذقيٞو مو Bq
 

 ٗAq
 

 إىٚ اىْصف

 Bq
B

1
  q
2

  ٗ  Aq
A

1
  q
2

 

         

 

F =  A B

2

q  q
K 

r
 

    

  
 =  Fاىجذٝذج

A B

2

1 1
 q    q

2 2K 
r



  =  

A B

2

q  q

4K 
r       

 

       =  A B A B

2 2

q  q 1 q  q
K    K 

4 r 4 r


     
 

          

  
 =  Fاىجذٝذج

1

4
 F 

 

(c)    انحانح انثانثح: 

          r ≈ 3 r   

         A B

2

q  q
F  K 

r


 
 

F  = Aاىجذٝذج    B A B A B

2 2 2

q  q q  q 1 q  q 1
K   K    K    F

( 3 r ) 9 r 9 r 9
  
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(9) 

(d)    انحانح انراتعح: 

          
1

r   r
2


    

 

        A B

2

q  q
 F  K 

r


       
 

F  = Aاىجذٝذج    B A B A B

2 2 2

q  q q  q q  q
K   K   4 K   4 F

r rr

42

  
 
 
 

 

(e)    انحانح انخامسح: 

     3 qa     = qa  r   2  r           

        

A B

2

q  q
 F  K 

r


      
 

F  = Aاىجذٝذج     B A B

2 2

3 q  q 3 q  q 3
K    K    F

( 2 r ) 4 r 4
 

     

 

 

 

19:   اىثشق (42

eq   1.6  10  C   ,  e q  n q 

  
1925  n  1.6  10   

      

19 1925
 n    10   15.625  10

1.6
    

 
          1.5625 × 10

20
   ذثغٞػ =  

  1.6 × 10
20

 electron  = ذقشٝة 

 

  : اىزساخ (43
10r  1.5  10  m   ,  19

eq   1.6  10  C  

F  Aم٘ىً٘          B

2

q  q
 K 

r
    

    

19 19
9

10 2

1.6  10   1.6  10
 9.0  10  

( 1.5  10  )

 



  
 

        

 

      

9 19 19

20

9.0  1.6  1.6  10
 

2.25  10

 



  


 

       
29 2023.04

   10
2.25

  
         

     
9 8 10.24  10   1.024  10  N    

      

F  ≈  1.0  ×  10   (ق٘ج ذْافش  )ٍثرؼذج ادذإَا ػِ اٟخش 
-8

 N       
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(10) 

44) r  0.15 m  ,  5

A Bq  q  2.5  10  C          

F  = Aم٘ىً٘                  B

2

q  q
K 

r        

              

5 5
9

2

2.5  10   2.5  10
 9.0  10  

( 0.15 )

   
  

 

9 5 5
1

2

9.0  2.5  2.5  10 56.25
     10

( 0.15 ) 0.0225

 
  

  
           

    = 2500 × 10
-1

 = 250 N = 2.5 × 10
2
 N   

 فٜ اذجآ اىشذْح الأخشٙ    

 

45)  5

Aq   8  10  C    ,  
5

Bq   3  10  C   

  F = 2.4 × 10
2
  N   ,  r = ??? 

      A B

2

q  q
 F  K 

r


  

 

  

5 5
9

2

8  10   3  10  
r  9.0  10  

2.4  10

   
 


 

  

9 5 5

2

9.0  8  3  10  
r  

2.4  10

   


               

 

1 2 3216 
r    10    90  10  

2.4

     
            

 

   

r  0.09   0.3 m 
                   

 

 

 

46) A Bq  q  q 
  ,   

9F  6.4  10  N 
  ,  

10r  3.8  10  m  

       
2

A B

2 2 2

q  q q q q
 F  K   K   K 

r r r
  

  

          

2F  r
   

K
q


 

   

 

 

9 10 2 9 20
29 9

9 9

6.4 10 (3.8 10 ) 92.416 10
q      10.268 10

9.0 10 9.0 10

   
    

   
 

 

        

19

A Bq   q   3.2  10  C  
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47)
6

1q  3.0  10 C   
6

2q  2.0  10 C   
6

3q  4.0  10 C   

 

   4.0 × 10
-6

  3.0 × 10
-6

  2.0 × 10
-6 

 

           ــــ         +               ــــ   

          0.030 m         0.050 m   

 

 

 

 

  2 F  


       1 F  


 

 

 

      
2 1 F   F     F   

  
 اىَذصيح

     A B
1 2

q  q
F  K 

r
      

 

6 6
9

2

2.0  10   3.0  10
 9.0  10  

( 0.050 )

   
  

  
9 6 6

3

9.0  2.0  3.0  10
 

2.5  10

  



  


    

 

3غشب   354
   10   10   21.6 N
2.5

         

 

 

6 6
9

2 2

3.0  10   4.0  10
F  9.0  10  

( 0.030 )

   
 

  

  
9 6 6

4

9.0  3.0  4.0  10
 

9  10

 



  


       

3ششق   4108
   10   10   120 N

9

           

 ٍذصيحF = 120 - 21.6 = 98.4 Nششق   

 

 

3 1 2 

+ - 

- + - 
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48) F = 0.28 N   r = 16 cm = 0.16 m  A Bq  3 q 

     A B

2

q  q
  F  K 

r
      

   9 B B

2

3 q  q
0.28  9.0  10  

( 0.16 )
          

   

2
9 B

2

3 q
0.28  9.0  10  

( 0.16 )
 

        

      B 9

0.28  0.16  0.16
q   

3  9.0  10

 


          

       

3

B 9

7.168  10
q   

27  10




         

      
6 7

Bq   0.515  10   5.15  10  C       

       
6 6

Aq   3  0.515  10   1.545  10  C      

 (اىشذْح  ) n = q (ػذد الاىنرشّٗاخ  ) × eq (شذْح الإىنرشُٗ  )  (49

   ىنٜ ّذغة ػذد الاىنرشّٗاخ ّذغة ػذد اىزساخ 

(a)     ػذد أف٘جادسٗ×ػذد اىَ٘لاخ  =  ػذد اىزساخ  

 : دٞث أُ ػذد اىَ٘لاخ ذذغة تْاء ػيٚ 

62 g       1ٍ٘ه  

5 g    (ػذد اىَ٘لاخ  )  مٌ ٍ٘ه 

  1  ٍ٘ه ×  g 5  =    ػذد اىَ٘لاخ×  g 62 

=  ػذد اىَ٘لاخ   
5 g 1 ٍ٘ه  ×  

62 g
 

  10 × 6.02=    ٍ٘ه    ػذد اف٘جادسٗ  0.08=    ػذد اىَ٘لاخ
23 

               0.08 × 6.02 × 10
23

 ػذد اىزساخ =  

10 × 5رسج       
22

=     0.4816  ×  10
23

=  

(b)    ٍِ مزىل ػذد الاىنرشّٗاخ ذذغة: 

      1 اىنرشّٗاخ28.75                     رسج  

 10
22

 (؟ اىنرشّٗاخ  )          رسج 5 × 

   ػذد الاىنرشّٗاخ = 28.75  ×  ػذد اىزساخ 

         28.75 × 5 × 10
22

  =  143.75 × 10
22

 ػذد الاىنرشّٗاخ  = 

       =  1.4375 × 10
24

  =  1× 10
24

 electrons    

(c)           eq  n  q  

  q  = 1.6 × 10
-19

 × 1 × 10
24

 = 1.6 × 10
5
 C ≈ 2 × 10

5
 C 

 ذحىٌ

 ذحىٌ

  عهًذحىٌ

  عهًذحىٌ
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 مراجعح عامح

50)  

  1.2 × 10
-5 

 C 

10 × 0.6ػْذ اىرلاٍظ ذر٘صع اىشذْح ػيٚ اىنشذِٞ ٗ ذصثخ مو مشج ذَيل شذْح ٍقذاسٕا  
-5

 

      ( 0.15 ) 

   

  

5

Bq   0.6  10  C 
   

5

Aq   0.6  10  C 
 5 5

9A B

2 2

q  q 0.6  10  0.6  10
  F K  9 10    14.4 N 14 N

r ( 0.15 )

   
        

F = ?      r = 5.3 × 10:   اىزساخ (51
-11

 m 
19

1q  e  1.6  10  C      
19

2q  p  1.6  10  C    

        1 2

2

q  q
F  K 

r
         

    

19 19
9

11 2

1.6  10   1.6  10
F  9  10   

( 5.3  10  )

 



  
 

   

 

     
9 19 19

22

9  1.6  1.6  10
F  

28.09  10

 



  


         

  29 22 7 723.04
F    10   0.2  10  82  10 N

28.09

        
     

 

52) F  =  0.36 N     6

1q  2.4 C   2.4  10  C   

      1q
             2q 

      5.5 cm    

     1 2

2

q  q
F  K 

r


      

  

6
9 2

2

2.4  10   q
0.36  9  10   

5.5
 

100

 
 

 
 
 

      

  
2

2 9 6

0.36  ( 0.055 )
q   

 9  10   2.4  10




              

  2 9 6

0.36  0.003025
q   

 21.6  10 




                     

    

3

2 3

1.089  10
q   

 21.6  10




        

 
6 8

2q   0.05  10   5  10  C                    

 مرعادنح  مشحىوح 
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53)         1 2q   q   q 
         

  
12

r   cm  0.12 m
100

      F  = 0.28 N 

     
2

1 2

2 2

q  q q
F  K   K 

r r
 

 
 

      

2 r   F 
q  

K




 
 

    

2

9

 ( 0.12 )   0.28 
q  

9  10




       
 

     

3

9

 4.032  10  
q  

9  10





 

    
3 9q   0.448  10              

    
12q   0.448  10               

     
6q  0.669  10          

     
7 q  6.69  10            

     
7q  6.7  10 C           

  

 

54) 8

1q   3.6  10  C              2q   ?
         

 r  = 1.4 cm = 0.014 m      F  = 2.7 × 10
-2

 N   

      1 2

2

q  q
  F  K 

r


 
 

      

2

2

1

F r
  q   

K . q
 

   

   
2 2

2 9 8

2.7  10   ( 0.014 )
q   

9  10   3.6  10





 


       

   
4 2

2 1

5.292  10   10
q   

32.4  10

  


          

   
6 1

2q   0.163  10   10              

     
7

2q   0.163  10    

     
8

2q   1.6  10  C     
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55) F = 3.5 × 10
-10

 N     r = ? 

  
19

eq   1.60  10  C      
19

pq   1.60  10  C   

       
e p

2

q  q
  F  K 

r


    
 

  

19 19
10 9

2

1.60  10   1.60  10
3.5  10   9  10   

r

 
   

   
  

 

    

29

10

 9  1.60  1.60  10
r  

3.5  10





  


    
 

     
29 10 23.04

r    10  
3.5

        

     
19r   6.5828  10             

 
20 10r   65.828  10    8.11  10  m                        

 

 

 ذطثُق انمفاهُم: انرفكُر انىاقذ 

 

19:   إسشاد  (56

eq   1.60  10  C        
19

pq   1.60  10  C 
   

 

     31

em   9.11  10  Kg        
27

pm   1.67  10  Kg 
 

 

         e p

e 2

q  q
F   K 

d
  (مٖشتٞح  ) 

                e p

g 2

m  m
F   G 

d
  (جارتٞح  ) 

        

e p

2
e

e pg
2

q  q
K 

F d
  

m  mF
G 

d

          

   
9 19 2

11 31 27

9.0  10   ( 1.60  10  )
 
6.67  10   9.11  10   1.67  10



  

  


    
   

      
9 38

11 31 27

9.0  10   2.56  10
 

101.475  10



  

  



   

    
29

40

69

23.04  10
  0.2271  10
101.475  10






  


           

      = 2.271 × 10
39

 ≈ 2.3 × 10
39
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57)       +12 × 10
-6

 C -16 × 10
-6

 C     +64 × 10
-6

 C   

 

 

b c
bc 2

bc

q  q
F   K 

d
   ,   

a c
ac 2

ac

q  q
F   K 

d
 

 صفش  =  cq  اىرٜ ذجؼو اىق٘ج اىَؤثشج ػيٚ  dمٌ قَٞح  

a c b c

2 2

ac bc

q  q q  q
K   K      

d d
 

  ,  ac bcF   F   

6 6

2 2

ac bc

64  10 16  10
  K 

d d

  


  ,  
a b

2 2

ac bc

q q
  

d d


  

 

  
2 2

ac bc2 2

ac bc

4 1
                                         d   4 d

d d
              

 

      
2

ac bc bcd    4 d    2 d               

 x ػيٚ اىَذ٘سm 2 ػيٚ تؼذ a = bc2 d ػِ اىشذْح Cأٛ تؼذ اىشذْح  

ٗ تاىراىٜ ىٞظ ىقَٞرٖا ٗ ّ٘ػٖا ,  ( * ) اىَؼادىح (b) ٗ (c) ٍِ غشفٜ cq لادظْا اخرصاس قَٞح اىشذْح 

 .ذأثٞش فٜ اىق٘ج اىَرثادىح 

 

58)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 B ػيٚ A ٗ ٕٜ ٍؤثشج ٍِ 1F دغاب   (1)

 

9 6 6

A B
1 A on B 2 2

1

q  q 9.0  10  4.5  10   8.2  10
F   F   K   

d ( 0.04 )

     
  

 

 

  
9 6 6

9 12332.1  10
   207562.5  10

0.0016

 


             

   
3 207562.5  10   207.5  208 N   

      

 إىٚ اىٞغاس

+c -B +A 
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دغة ّظشٝح [ٍجَ٘ع ٍشتغ غ٘ىٜ اىعيؼِٞ =  ٕٜ اى٘ذش فٜ اىَثيث اىقائٌ اىضاٗٝح B ٗ Cاىَغافح تِٞ 

 ]فٞثاغ٘سط 

   
2 2

2d    ( 0.04 )  + ( 0.030 )    0.050 m  
 

 B ػيٚ C ٗ ٕٜ ٍؤثشج ٍِ 2F دغاب   (2)

 

9 6 6

C B
2 C on B 2 2

2

q  q 9.0  10  6.0  10   8.2  10
F   F   K   

d ( 0.05 )

     
  

 

 

   
3

3442.8  10
   177120  10

0.0025




               

       177.120  177 N   
 

 2xF , 2yF إىٚ 2F ذذيٞو   (3)

    tan θ  =  
ٍقاتو 

ٍجاٗس 
  =  

0.030
  0.75

0.040
     

    θ = tan
-1

 (0.75) = 36.869 ≈ 37° 

 

  y ٗ x إىٚ ٍشمثرٖٞا ػيٚ ٍذ٘سٛ اىـ 2F ٕ٘ ذذيٞو θاىٖذف ٍِ اٝجاد 

x 2   إىٚ اىٞغاس  2F   F  cos   177 cos (37 )  141.358 N    
    ىلأعفو 

2 y 2F   F  sin   177 sin (37 )  106.5 N           

x        إىٚ اىٞغاس   1 2xF   F  + F  208  141.4  349.4 N   اىَذصيح 

yF                    ىلأعفو   106 Nاىَذصيح 

  

 

 

 

 

     
2 2 2 2

x yF   F  + F   (349.4)  + (106.5)    ٍٚذصيح ميٞح ػيB 

   F   122080.36 + 11342.25  133422.61   365.27N  ٍٚذصيح ميٞح ػي B 

 

   1 1106.5
  tan   tan  (0.2915)  16.25  16.3

365.3

   
     

 
 اىَذصيح

  أعفوx ػيٚ اىَذ٘س اىـ 

   ٍغ اىَذ٘س اىغْٜٞ اىَ٘جة( 16.3 + 180 ) = 196.3أٛ ذصْغ صاٗٝح ٍقذاسٕا 
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59)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a)   gF   m g  ( 0.001 )  9.80  0.0098 N    

 

(b)   ( tan 30.0 = 
 3 

3
 )  tan 30.0  =  

ٍقاتو 

ٍجاٗس 
  =  

E

g

F

F
 

  E
E

 3 F 0.0098   3 
        F   

3 0.0098 3


   

 3 3

EF   5.658  10  N  5.7  10  N            

 

(c)   1 2 q   q  ِٞاىشذْح ػيٚ اىنشذ 

    
2

1 2
E 2 2

q  q q
F   K   k 

d d
            

    

2

E Ed   F   F  
q    d 

K K


  

3
6

9

5.7  10  
q  0.03    0.0238  10

9  10




   
      

 

   q  =  2.38 × 10
-8

 = 2.4 × 10
-8

 C        
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60) (a)   ٍِ ػذد الاىنرشّٗاخ ذذغة: 
9 6 6

T A
A 2 2

q  q 9.0  10   7.2  10   3.6  10
F   K   

d ( 0.025 )

     
  

   

9 6 6 3

A 6

233.28  10 233.28  10
F     

0.000625 625  10

  



 
 

    

   
3 2

AF   0.373248  10   3.73248  10  N       

 تاذجآ اىشذْح الاخرثاسٝح  

9 6 6

T B
B 2 2

q  q 9.0  10   7.2  10   6.6  10
F   K   

d ( 0.068 )

     
  

   

3
3

A 6

427.68  10
F     0.09249  10

4624  10






  

           

       AF   92.49 N
           

 تؼٞذاً ػِ اىشذْح الإخرثاسٝح

 

(b)   ٌاىشعــــــــ 

 

 

(c)   ٌاىشعــــــــ  

  120 - 35 = 85° 

 

 

 

 

 

    2 2

A B A BF   F  + F   2 F   F  cos Q   اىَذصيح 

 

 2 2  (373)  + (92.49)   2  373  92.49 cos 85      
 

    ≈ 3.76 × 10
2
 N  ≈ 3.8 × 10

2
 N        



 

 

 

الأولانفصم   انكهرتاء انساكىح 

 

(20) 

 

  ذٌ ديٖا ت٘ظ٘ح فٜ دىٞو اىَؼيٌ(62 ٗ (61سقٌ 

 

 مراجعح ذراكمُح

63) 5

1q   2.0  10  C     
6

2q   8.0  10  C  

  F = 9.0 N      r = ? 

        1 2

2

q   q
F  K 

r




       

        1 2q   q
r   K 

F




   

 

   

9 5 69.0  10   2.0  10   8.0  10
r   

9.0

     


         

 

   9 5 6 2r   2.0  8.0  10     16  10                  
 

       r  0.16   0.4 m          

 الاخرثار انمقىه

1) 19

eq 1.6 10 C  (ُٗشذْح الإىنرش)        , = ?(ػذد الاىنرشّٗاخ)n     ,    q = 7.5 × 10
-11

 C 

         e  q n q
 

      7.5 × 10
-11

 = n × 1.6 × 10
-19          

    

11
8

19

7.5  10
n    4.68  10  electron

1.6  10






  

    
 

2)   r = 4 × 10
-2

 m   ,   F = 8.4 × 10
-5

 N 

  2q ?    ,    9

1q 5.0 10  

    

2

1 2
22

1

q  q F r
F  K         q   

r K q
  

     

 

      
5 2 2

2 9 9

8.4  10   (4  10 )
q   

9.0  10   5.0  10

 



  


   

     
9 9

2q   2.9  10   3.0  10  C    
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3)    

  

 

 

     

   

 

B on C F) اىق٘ج اىَذصيح تاذجآ اىق٘ج الأمثش ←ٗ اىق٘ذِٞ تاذجإِٞ ٍرؼامغِٞ 


 Aأٛ تاذجآ اىشذْح  (

   

9 6 6

A B
B on A 2 2 2

q  q 9.0  10   8.5  3.1  10
F   K   

r (4.2  10 )

 



   
 


 

        َِٞٝB on A
134.43 NF   

   

 

9 6 6

C B
B on C 2 2 2

q  q 9.0  10   3.1  10   6.4  10
F   K   

r (2.9  10 )

 



    
 

    
 

B on Cٝغاس         212.31 NF   
   

F  212.31  134.43  77.8       ٝغاس   78 N   اىَذصيح  

 

4) n = 4.8 × 10
10

  electron  (ػذد الاىنرشّٗاخ)  

        19

eq   1.6  10  C  

         e  q  n  q 
  

 10 19 9 9q  4.8  10   1.6  10   7.68  10   7.7 10  C        
   

 

  

5) 2r   6 r  ,  1r   r ,  F = 86 N  

    1 2
1 2

q  q
  F   K              (1)

r
 

    1 2
2 2

q  q
F   K           (2)

( 6 r )
 

 تقغَح اىَؼادىرِٞ

   

2
1 21

2

2 1 2

K  q  qF ( 6 r )
     

F r K  q  q
 

      
 

   

2

1

2

2 2

F 36 r 86
          36

F r F
  

     
 

   2

86
  F     2.38  2.4 N

36
   

        
 

 

 

2.9 cm 4.2 cm 

A C B 
  A , B F


   C , B F


 

 F


   اىَذصيح
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6)  2F   ? , 2q   3 q , 1q   q , 1F   90 N 

     
2

1 2

q
F   K           (1)

r
 

 
2

2 22 2

q  3 q K q
F   K       F   3         (2)

r r


   

 2 ػيٚ 1تقغَح 

  

2 2

1 1

2 2

2 2

K  qF  r F 1
             

F r 3 K  q F 3
   

   
 

  2

2

90 1
          F   3  90  270 N

F 3
     

 
 

 

7)   q = 3.2 × 10
-19

 C , m = 6.68 × 10
-27

 Kg 

     e

G

F
?

F
 

   1 2
e 2

q  q
  F   K           (1)

r
 

 d = r  1 2
G 2

m  m
F   G           (2)

d
 

 2 ػيٚ 1تقغَح 

     

2

e 1 2

2

G 1 2

F K q  q d
     

F r G m  m
 

          
 

 

9 19 2 29

11 27 2 65

9.0  10   (3.2  10 ) 92.16  10
   
6.67  10   (6.68  10 ) 297.631  10

 

  

   
 

     
 

     
36 35 0.3096  10   3.1  10    

 

 ٗاظخ فٜ دىٞو اىَؼيٌ (8

 

9) r = 2 × 10
3
 m   2q   25 C   14

1q   8.9  10  C   

     1 2

2

q  q
F  K 

r


          
 

  

14
9

3 2

8.9  10   25
F  9.0  10   

(2  10 )

 
  

    
 

  
11 9F  500.625  10   5.0  10  N     
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  ّقطح الأصو  ( f ) دٞث  (10
2 2 2 2

AC Af Cfr   r  + r    0.3  + 0.4    0.5 m   

    :     اىذو  
1 2

AC

AC

K q  q  
F   

r
 

   

9 6 6

2

9  10   2  10   4  10
   0.288 N

(0.5)

    
 

      

  
 ذْافش 

 : لإٝجاد اىضاٗٝح 

 

AC Fّذيو :  أٗلاً 


  :x ٗ y إىٚ ٍشمثرِٞ 

     AC , x F   0.288 cos (36.9)  0.23 N 


  

     AC , y F   0.288 sin (36.9)  0.173 N 


 

 

BC Fّذيو :  ثاّٞاً 


  :x ٗ y إىٚ ٍشمثرِٞ 

     BC , x F   0.288 cos (36.9)  0.23 N 


  

   BC , y F   0.288 sin (36.9)  0.173  0.173 N   


  

     x F   0.23 + 0.23  0.46 N  
          

     y F   0.173  0.173  0 N             

    
2 2

x y F  F  + F    0.46 + 0  0.4 N   
    

 
1 1y 0

   tan    tan    0
x 0.46

     
       

        

 اىَذصيح ٍْطثقح ػيٚ اىَذ٘س اىغْٜٞ اىَ٘جة   

 

 :  دو آخش  

 : غشٝقح لإٝجاد اىَذصيح 

      2 2r  0.4  + 0.3    0.5 m         

   

9 6 6

AC 2

9  10   10   2  4  10
F     0.288 N

0.5

     
  

         BCF   0.288 N 
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1

0.3
tan    

0.4
          

         1  36.86      

     2   (36.86  2)  180 106.3                

    
2 2

AC BC AC BC F  F  + F   2 F  F  cos     
     

 
2 2 2 F  0.288  + 0.288   2 (0.288)  cos (73.7  180)    

    

         F  0.460 N  

        1   36.86 36.9       

 



 

 

(25) 

 

 

 

 

 

 

 تعىن الله سُرم قرَثا إرسال تاقٍ انفصىل
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